



MD-2005, or. Chișinău, str. Cosmonauților, 9
tel. (373 22) 82-33-53, Fax (373 22) 82-33-54, Email: mail@fisc.md

„04” septembrie 2009 Nr.(17-2/2-02/1-6254)34

Referitor la modificările operate la Ordinul
Ministerului Finanțelor nr.32 din 11 martie 2002
ce ține de indicarea în factura fiscală a prețului
liber de livrare pentru mărfurile social-importante

IFS teritoriale DACM

Inspectoratul Fiscal Principal de Stat, în legătură cu multiplele adresări parvenite din partea agenților economici referitor la modificările operate la Ordinul Ministerului Finanțelor nr.32 din 11 martie 2002 ce ține de indicarea în factura fiscală a prețului liber de livrare pentru mărfurile social-importante, comunică următoarele.

Hotărîrea Guvernului Republicii Moldova nr.547 din 04 august 1995 “Cu privire la măsurile de coordonare și de reglementare de către stat a prețurilor și tarifelor”, reglementează modul de formare a prețurilor pentru comercializarea mărfurilor social-importante (conform anexei nr. 3 la Hotărîrea menționată) cu aplicarea adaosului comercial limitat.

În conformitate cu prevederile pct.4 al Hotărîrii menționate, se obligă persoanele juridice și fizice să includă **în facturi**, la comercializarea mărfurilor social-importante prețul liber de livrare (a mărfurilor autohtone) sau prețul de procurare (a mărfurilor importate) și mărimea adaosului comercial, iar la comercializarea materialelor de construcție - și cheltuielile de transport pe teritoriul republicii.

Concomitent, conform cerințelor stabilite în pct.22 al Ordinului comun al Ministerului Finanțelor nr.32 din 11 martie 2002 și Departamentului Statistică și Sociologie nr.30 din 13 martie 2002 “Privind aprobarea Instrucțiunii privind completarea formularului tipizat de document primar cu regim special al facturii fiscale pentru livrările de mărfuri și servicii impozabile cu TVA”, la fiecare etapă de comercializare a mărfurilor social-importante, **de către furnizorul-plătitor al TVA în factura fiscală** în coloana 10.2 „Denumire” se va indica prețul liber de livrare pentru o unitate fixat de producător, inclusiv TVA, sau prețul de procurare în cazul mărfurilor importate, inclusiv TVA.

Totodată, informația în cauză se înscrie inițial de către producător sau importator, fiind transcrisă ulterior de fiecare furnizor.

Reieșind din cele menționate, la comercializarea mărfurilor social-importante, specificate în Hotărîrea nominalizată, prețul liber de comercializare stabilit de către producătorul sau importatorul mărfurilor respective, se va reflecta de către neplătitorii TVA - în factură, iar de către plătitorii TVA - în factura fiscală.

Despre cele menționate IFS teritoriale, DACM urmează să aducă la cunoștința contribuabililor cointeresați.

**Șef-adjunct al Inspectoratului
Fiscal Principal de Stat**

Procopie DUCA